
Ata da nongentésima sexagésima primeira (961ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no nono dia do mês de
setembro, do ano de dois mil e vinte e cinco (09/09/2025), na
sede da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de
Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César Lopes e
Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa kneipp Rezende
Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da
Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Após isso, foi feita a
apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada
por unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n°
274/2025 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n°
273/2025 do vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 276 e
279/2025 do vereador Pedro Pereira Monteiro Neto, n°
275/2025 do vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 267,
269, 270, 280 e 281/2025 do vereador Milton César Lopes e
Castro, n° 266/2025 da vereadora Adriana Viana de Souza, n°
271, 272, 277, 280 e 281/2025 da vereadora Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira e n° 280 e 281/2025 do vereador Emiliano
Resende de Carvalho. Todos os requerimentos foram
devidamente aprovados. Iniciando a Ordem do Dia, foi feito a
apresentação, discussão e votação da emenda modificativa n°
161/2025 do Projeto de Lei n° 516/2025 e ela é aprovada. Em
seguida, o Projeto de Lei n° 516/2025 é discutido e aprovado
por unanimidade. Logo após, foi feita a apresentação das
emendas modificativas do Projeto de Lei n° 517/2025.  Esse
projeto recebe Pedido de Vista do vereador Milton César pela
falta de entendimento no projeto e pelas duplas interpretações.
Todos votam a favor do pedido e o projeto será votado na
próxima terça-feira, além de ser combinado uma reunião com
o executivo na sexta-feira. Iniciando-se a Palavra Livre dos
vereadores, com a palavra a vereadora Adriana deseja boa-
tarde a todos e pede à prefeitura municipal a construção de
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uma calçada na Rua José Calderaro, no local que sobe o Edson
Ferreira, visto que os moradores não têm segurança durante a
passagem pela rua e ao descer no ponto. Com a palavra, o
vereador Milton deseja boa-noite a todos e informa que houve
o deputado Pinheirinho destinou R$ 425.000,00 para a saúde
do munícipio. O vereador Emiliano diz que, na reunião com o
secretário de saúde, foi informado que faltaria dinheiro para a
compra de medicamentos. Com a palavra, o vereador Carlos
deseja boa-tarde a todos e convida a população para visitar o
posto do Sicred. Após isso, ele diz que as diárias dos
motoristas foi iniciativa dele e do Emiliano, entretanto houve
duplo entendimento e agora é necessário esclarecer. O
vereador Pedro questiona o fato de que o projeto ficou muito
tempo na prefeitura e o vereador Carlos concorda e diz que
agora irão procurar soluções para as duplas interpretações. O
vereador Emiliano diz que, para não ocorrer erro de algum
motorista compreender errado a lei e o problema retornar para
a câmara, é prudente o projeto ser revisado. Nesse sentido, o
vereador afirma que o projeto foi pensado diante de um
entendimento recente do Tribunal de Contas sobre os
motoristas, determinando que podem ser contemplados com
diárias. O vereador Pedro diz que o projeto será modificado e
será criado uma polêmica sem necessidade e a prefeitura
deveria ter mandado o projeto corretamente. Após isso, o
vereador Emiliano pede um representante da classe dos
motoristas para a reunião de sexta-feira. O vereador Pedro diz
que tem que evitar pedir urgência sem discutir antes. O
vereador Emiliano diz que o projeto é para assegurar, não
beneficiar uma classe. Com a palavra, a vereadora Vanessa
deseja boa-noite a todos e agradece à prefeitura por ter
atendido seu pedido de reparo no portão da caixa d’água, e
informa que eles irão fazer uma pintura. Em seguida, ela faz
um pedido para que a prefeitura considere colocar um
segurança na UBS durante o dia, tendo em vista que a maioria
das funcionárias são mulheres e os motoristas não conseguem
ficar o tempo todo no local. Nesse sentido, a medida é pensada
na segurança para os funcionários e os pacientes. A seguir, a
vereadora pede um oficio para prefeitura colocar uma placa de
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identificação na rua Antônio Tobias Zambelli, a rua do
Correios, pois alguns moradores a procuraram para relatar que
é difícil receber as entregas sem placa. Logo após, ela diz que
irá entrar com dois projetos, sendo o primeiro sobre uma feira
literária municipal e o outro sobre a semana do agricultura
familiar. Ainda, ela pergunta ao presidente quem está sendo o
responsável pela limpeza da piscina durante as aulas, uma vez
que ela procurada pela professora de natação, que reclamou
sobre a piscina suja. O vereador Emiliano responde que a
limpeza está nas mãos da prefeitura e a professora tem que
compreender que a piscina está próxima de bananeiras, e
assim, as folhas acabam caindo por causa do vento. Dessa
forma, diz que ela terá que retira-las ou eles terão que pedir à
prefeitura para cobrir a piscina. A vereadora responde que é
necessário esclarecer a situação, para a professora e a
população, e ainda fala que a professora não sabia aonde
estava os materiais. O vereador Emiliano pede um oficio para
o CRAS a fim de solicitar que eles instruam a professora. A
vereadora Vanessa responde que poderiam pedir para a
prefeitura cobrir com uma lona a piscina. Após isso, a
vereadora pede para a população evite colocar fogo no quintal
em respeito aos vizinhos, tendo em vista que o clima está seco
e muitos têm problemas respiratórios. Com a palavra, o
vereador Nilmar deseja boa-noite a todos e pede um
requerimento à prefeitura para colocar uma canaleta na rua do
Cravo, localizada abaixo do parque de exposições, visto que,
quando chove, a água fica parada perto da casa do Milton.
Além disso, ele solicita um requerimento ao secretário de
saúde a respeito da reposição de medicamentos, uma vez que
falta 39 medicações na lista atual, ao comparar com a de abril,
como Alprazolam (2mg), amoxicilina (500mg) e caneta para
insulina. O vereador diz que, se não for possível, eles
mandarão suplementação. O vereador Emiliano complementa
o pedido sobre a rua do cravo, dizendo que o bueiro é no meio
da rua e que a agua acumulada no local é da entrada do
Parque. Assim, seria melhor colocar o bueiro no canto, onde a
agua passa. O vereador Nilmar concorda e diz que será
necessário uma canaleta na lateral também. O vereador

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
bb

95
be

ed
-9

d0
d-

40
1b

-8
13

7-
30

95
ad

b3
93

59

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

05/12/2025, 12:40
Página 3 de 6 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



Emiliano pede uma audiência pública com o secretário de
saúde e o farmacêutico para discutir a questão do
recadastramento do cartão do SUS, além da situação da
Farmácia de Minas. Além disso, ele pede um relatório feito
pela farmácia sobre quais medicamentos de uso continuo estão
faltando. O vereador Nilmar pede para que a farmácia popular
volte para o município.  Com a palavra, o vereador Giovani
deseja boa-noite a todos e diz que passou na farmácia para
conferir os medicamentos. Foi mostrado que havia
amoxicilina, mas ele não notou a questão das miligramas. A
seguir, ele pede um oficio para a prefeitura solicitando que
disponibilizem um porteiro para a escola municipal, visto que
são muitas crianças sem supervisão e a escola conta com uma
creche de até três anos. Além disso, é necessário um
profissional responsável somente para essa questão. Após isso,
o vereador pede um oficio solicitando que a Patrol faça um
serviço na estrada da Serra, localizada no córrego dos
Almeidas e, se possível, que façam bueiros. Com a palavra, o
vereador Pedro deseja boa-noite a todos e pede ao presidente
para explicar sobre a questão do cadastramento.  O vereador
Pedro diz que é um absurdo não poder nem aferir a pressão no
posto e que a maioria das pessoas de Piau trabalham em Juiz
de fora, mas tem residência em Piau, pagando seus impostos.
Ele diz que, quem tem sitio e passa os finais de semana em
Piau, não encontra a farmácia aberta e os medicamentos que
encontram no posto são de emergência. O vereador Carlos diz
que é necessário esclarecer a questão para que não haja como
várias interpretações e afirma que chegou a convidar o
secretário de saúde para comparecer a reunião. O vereador
Emiliano diz que na reunião afirmou que é contra retirar as
pessoas do cadastro, tendo em vista que o Brasil oferece um
Sistema Único de Saúde. Assim, ele sugeriu no momento uma
audiência pública para tratar do assunto. O vereador Emiliano
fala que muitas pessoas têm mais de uma residência, então não
é certo excluir quem não está diariamente no município, mas
nasceu e tem parentes em Piau. O vereador Nilmar diz que é
favorável ao recadastramento e não a cortar 1.600 pessoas.
Além disso, ele diz que os números não fecham, tendo em
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vista que a cidade tem mais eleitores do que habitantes. O
vereador Emiliano sugere chamar o secretário semana que
vem, para o reunião ordinária. A vereadora Vanessa fala que
na lista há óbitos e pessoas que trabalham em Piau. O vereador
Nilmar diz que, na época da pandemia, muitos cartões do SUS
foram para o município. Após isso, o vereador Emiliano fala
que, como muitos só vem final de semana, poderia haver um
posto de atendimentos para receber a população fora do
horário e aos finais de semana. A vereadora Adriana diz que
as agentes de saúde falaram na reunião sobre casos de pessoas
que ficam meses fora e depois voltam. Nisso, quando elas
fazem a visita, pessoa está ausente e, depois de várias
ausências, ela acaba sendo desligada. O vereador Nilmar fala
que o Dr. Diogo está sobrecarregado e não tem como atender
todos a cada 15 dias. O vereador Emiliano diz que havia dois
médicos, mas um saiu. O vereador Nilmar responde que até
pré-natal o Dr. Diogo está fazendo. O vereador Emiliano fala
que os indicadores mudaram e ele é obrigado a fazer as
consultas. A seguir, o vereador Emiliano pede um oficio sobre
as consultas ginecológicas, tendo em vista que muitas
mulheres reclamaram sobre somente ter vaga para novembro.
Assim, ele pede para ou colocar uma nova ginecologista ou
aumentar os dias que a médica ginecológica trabalha. A
vereadora Adriana diz que o Pfs, na segunda-feira, aumentou o
horário de atendimento, indo até 19h da noite. Com a palavra,
o vereador Emiliano deseja boa-noite a todos e parabeniza a
comissão organizadora da festa do bairro do rosário. Ainda,
ele diz que, nos dias de jogos, o município terá a polícia
circulando, mas sem base no campo, visto que não foi
autorizado coronel-capitão e nem pelo Tenente responsável.
Nesse sentido, ele pede um oficio à prefeitura para contratar
uma equipe de segurança nos dias de jogo. A vereadora
Adriana complementa seu pedido da calçada, solicitando a
construção de um muro de contenção. Nada mais havendo é
encerrada a sessão e lavrada a presente ata.  
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
bb

95
be

ed
-9

d0
d-

40
1b

-8
13

7-
30

95
ad

b3
93

59

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

05/12/2025, 12:40
Página 6 de 6 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.


